Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике 

2018-2019 учебный год 

8 класс 
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ

* Максимальное количество баллов - 35 
8.1. (7 баллов) Представьте число 2018 в виде двух палиндромов (чисел, которые одинаково читаются в обе стороны).
Ответ.    1221+797=2018

8.2. (7 баллов) На гранях кубика расставлены 6 различных чисел от 6 до 11.
Кубик бросили два раза. В первый раз сумма чисел на четырех боковых гранях оказалась равна 36, во второй — 33. Какое число написано на грани, противоположной той, где написана цифра 10? 

Решение:  Cумма чисел на всех гранях равна 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 = 51.
При первом броске сумма на верхней и нижней гранях равна 51 – 36 = 15,
при втором — 51 – 33 = 18. Значит, на третьей паре противоположных граней сумма равна 51 – 15 – 18 = 18. Сумму 18 можно получить двумя способами: 11 + 7 или 10 + 8. Значит, на парах граней с суммой 18 напротив 11 находится 7, а напротив 10 — 8.
Ответ: 8.
8.3. (7 баллов) Две биссектрисы треугольника пересекаются под углом 60°.
Докажите, что один из углов этого треугольника равен 60°. 


Решение:
Пусть биссектрисы AA1 и CC1 треугольника ABC пересекаются в точке I (рис.).
Допустим, что [image: image1.png]


 AIC1 = 60°. По теореме о внешнем угле треугольника 

[image: image2.png]£ BAC+ZBCA

ZAIC, =/ JAC+2ICA= -




откуда 
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BAC + [image: image4.png]


BCA = 120° 

и 
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ABC = 180°– [image: image6.png]


BAC – [image: image7.png]


BCA = 60°.

Но это еще не все решение: ведь может случиться, что [image: image8.png]


AIC = 60°. Однако тогда 
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IAC + [image: image10.png]


ICA = 120°, 

откуда 
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BAC + [image: image12.png]


BCA = 240°, 

что невозможно. 
8.4. (7 баллов) Мальчик пошел с отцом в тир. Отец купил ему 10 пулек. В дальнейшем отец за каждый промах отбирал у сына одну пульку, а за каждое попадание давал одну дополнительную пульку. Сын выстрелил 55 раз, после чего пульки у него кончились. Сколько раз он попал? 

Решение.
Каждый раз, когда мальчик попадал в цель, число имеющихся у него пулек оставалось прежним (одну использовал и одну получил от отца). Каждый раз, когда мальчик промахивался, число имеющихся у него пулек уменьшалось на 2
(одну использовал и одну отобрал отец). Это значит, что сын за 55 выстрелов промахнулся 10 : 2 = 5 раз, стало быть, попал 55 – 5 = 50 раз. 

Ответ: 50. 

8.5. (7 баллов) Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки меда, 4 тарелки сгущенки и 2 тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки меда, 3 тарелки сгущенки и 4 тарелки варенья или 4 тарелки меда, 2 тарелки сгущенки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущенки? 

Решение:
По условию 

3м + 4с + 2в > 2м + 3с + 4в, 

откуда 

м + с > 2в. (*)

По условию же 

3м + 4с + 2в > 4м + 2с + 3в, 

откуда 

2с > м + в. 

Складывая последнее неравенство с неравенством (*), получаем м + 3с > м + 3в, откуда с > в. 

Ответ: от сгущенки. 










